

每个人都有理想和追求,都有自己的梦想。现在,大家都在讨论中国梦,我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个梦想,凝聚了几代中国人的夙愿,体现了中华民族和中国人民的整体利益,是每一个中华儿女的共同期盼。

——2012年11月29日,习近平总书记带领中央政治局常委一起参观《复兴之路》展览时发表重要讲话



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China



■里水镇宏岗公园,是宏岗村党建主题公园。

珠江时报记者/方智恒 摄

## 不忘初心使命 争做南海雄师

◎思南

党的十八大以来,习近平总书记发表了一系列重要讲话,确立了新形势下我们党治国理政新理念新思想新战略,贯穿其中的就是习近平的中华民族伟大复兴思想。它是高扬于党的旗帜上鲜明的时代标识,它是十四亿多中华儿女的共同期盼、强烈愿望、最大共识,它凝结为当代激励人心、震撼人心、一呼百应、万众一心的三个大字:中国梦!

而地处广佛腹地的千年古郡南海,也一直在朝着这个梦想而奋斗。这是一片拥有光荣革命传统和光辉发展历程的热土,在这里,一代又一代南海儿女在党的领导下披荆斩棘、攻坚克难,谱写了革命、建设、改革、发展的南海篇章。

特别是改革开放40多年来,南海敢为人先努力奋进,实现了从农业区向全国经济强区、全球重要制造基地的历史性跨越,成长出像桂城这样产城人融合发展的宜居街道、像九江这样一二三产协调发展的幸福儒乡、像西樵这样产业文化旅游齐步走的文旅名镇、像丹灶这样以先进制造推进高质量发展的后起之秀、像狮山这样科技引领型的制造业重镇、像大沥这样企

业家数量名列前茅的创业沃土、像里水这样全域振兴的湾区小镇。

十八大以来,面对我国经济发展进入新常态等一系列深刻变化,南海主动适应稳中求进,一步一个脚印走,一棒接着一棒干,发展成就和经验模式赢得了全国的广泛关注和认可,连续6年位居全国中小城市百强区第二名,三度荣膺中国最具幸福感城区,推动地区生产总值突破三千亿元大关,勇夺2020年全国高质量发展百强区第二名,奋力谱写了新时代南海改革发展的壮丽篇章。

有人说,这是一片插根扁担也能长成参天大树的热土,因为南海的文化带着优秀的基因。几千年来,从初创时期的筚路蓝缕、开辟家园,到农耕时代的勤劳朴实、耕读传家;从传统儒家情怀的忠勇仁义、爱家爱国,到近代面向世界的心怀天下、引领潮流,再到改革开放的敢为人先、创造奇迹,无不显示着南海非凡的文化底蕴。也正是这样的文化,造就了南海的富足与先进。

2020年9月27日,在佛山市南海区全面建设广东省城乡融合发展改革创新试验区工作推

进大会上,佛山市委常委、南海区委书记闫昊波激情澎湃、信心满怀:南海将坚决落实实验区建设的主体责任,牢固树立“一盘棋”思想,把各方力量充分凝聚起来,着力锻造一支敢为人先、敢打必胜的南海雄师,以“不破楼兰终不还”的坚定决心一干到底,以“敢教日月换新天”的雄心壮志重振虎威,努力将“实验区”建设成为“示范区”。

如今,到了新发展阶段,南海有的不仅是勤劳朴实的文化,更是海纳百川的气度,以及“胸怀天下登高望远”的博大与高远。南海区正以建设广东省城乡融合发展改革创新实验区为抓手,生态、产业和城市布局系统规划,推动城镇、农村、产业和生态合理功能分区、相对集聚、协调发展,阔步迈入更高质量发展的新征程。

在这个过程中,七镇街是南海雄师、党员干部是南海雄师、千千万万的企业家是南海雄师、360多万南海人都是南海雄师。不忘初心,牢记使命,让我们怀揣中国梦、弘扬家国情,以梦为马,不负韶华,争做南海雄师,奋进美好时代。

学百年党史 做南海雄师

阔步复兴路

T45  
珠江时报

2021年6月28日  
星期一  
责编 刘浩华  
美编 彭珍

### 导读

- T46-47 南海雄师奋勇争先 复兴路上阔步前行
- T48-49 百年风华 数说南海
- T50-51 桂城:城市巨变显品质 发展红利惠民生
- T52-53 九江:党建引领聚合力 点燃发展“红引擎”
- T54-55 西樵:聚力高质量党建 攻坚高质量发展
- T56-57 丹灶:党建引领激活力 闯出一条蝶变路
- T58-59 狮山:聚焦高质量发展 书写新时代答卷
- T60-61 大沥:党员上好“三堂课” “金色名片”显成色

- T62-63 里水:一张蓝图绘到底 湾区名镇谱新篇
- T64 党工团联动发展 打造“两新”组织典范
- T65 从农田到餐桌 把好百万人“食材关”
- T66 创新党建工作法 “盈宁模式”展风采  
坚守法治之路 维护公平正义
- T67 党建引领筑根基 金融护航促发展  
以党建为总抓手 促家具行业发展
- T68 担起社会责任 做佛山人美好生活承载者

